

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужь, Омской области.

№ 74 (106)

Четверг

11 сентября
1941 года.

Год издания 1-й.
Цена 10 коп.

Болтун—находка для шпиона. Болтливость—преступление перед Родиной. Нигде, никогда и никому не разглашай военных и государственных секретов!

Обеспечим страну и армию всеми видами продовольствия

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им быть гитлеровских головорезов. Они заявляют так: „Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабалить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма“.

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлебов, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулят сады. В лесах—большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только уметь и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское Информбюро. В селе Троицком, Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пищекомбината Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую ферму открыли на фабрике „Красное знамя“. Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овощей и картофеля хранилищ свыше полумиллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-лю-

бителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбачьего промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушеных фруктов, овощей и картофеля. Задание это—ответственное, и его надо выполнять точно в указанные сроки.

Сушеный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля, так же как и фруктов, не обязательно проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лежанку, духовки в плитах.

Наши колхозницы—заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и сноровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая и интересная работа есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстоит большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны—образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело—мобилизация всех источников продовольственного снабжения—надо выполнять четко, организованно, по-военному.

Москва.

ЖЕНСКИЙ АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

7 сентября в Москве состоялся женский антифашистский митинг.

Матери, жены, сестры бойцов сражающихся на фронте против озверевших фашистских полчищ пришли в Колонный Зал Дома Союзов, чтобы громко на весь мир заявить о своей безраздельной преданности Родине, Советскому Правительству, товарищу Сталину, о своей готовности к борьбе против гитлеровских насильников и убийц.

к борьбе до полной победы.

Митинг открыла Герой Советского Союза Гризодубова, после нее выступили: начальник московской окружной железной дороги Троицкая, народная артистка СССР Барсова, медицинская сестра прибывшая с фронта Соколовская, писательница Караваева, секретарь ВЦСПС Николаева, героиня Советского Союза Раскова, известная общественная деятельница Румынии Паукер, немецкая пи-

сательница Арендзее, известная общественная деятельница Испании Долорес Ибаррури и другие.

На митинге были зачитаны приветствия женщин Соединенных Штатов Америки, Англии, Швеции.

На митинге единодушно принято обращение к женщинам всего мира.

Выступления участников митинга транслировались по радио.

ТАСС.

Турецкая газета о предстоящей голодной зиме в Европе

Турецкая газета „Санхавадис“ касаясь предстоящей зимы в Европе пишет: „В этом году зима будет кошмаром для многих народов. В Германии, Италии, а также всех оккупированных ими странах потребление сведено до минимума. В житнице Европы Балканах голодают сами.“

„В Хорватии—пишет далее газета—уже сейчас выдается в день всего 40 граммов хлеба на человека, значительная часть германского населения получает в день только 80 граммов

хлеба, население Польши вынуждено довольствоваться в день двумя картофелинами, население Греции страдает от голода.“

По словам газеты Болгарское правительство было вынуждено конфисковать зерно у населения, чтобы выполнить свои обязательства перед Германией. „Но разве можно—закладывает газета—насытить всю Европу болгарским урожаем. История еще не знала такого ужасного голода, который придется пережить Европе в эту зиму!“

ТАСС.

Итоги действий английской авиации за август и первую неделю сентября

По заявлению английского министерства информации в августе бомбардировке подверглись промышленные предприятия, доки, суда, артиллерийские позиции, аэродромы, казармы, радиостанции и другие военные объекты Северной Франции, Голландии, Бельгии и Германии. В общем итоге в августе подверглись бомбардировке 20 германских промышленных районов, в налетах участвовали крупные новейшие четырехмоторные бомбардировщики и тяжелые бомбовозы. Одновременно в августе было совершено много ночных полетов в том числе 6 на Кельн, 5 на Дуйсбург, 4 на Мангейм, 3 на Киль, 2 на Бремен и Эссен, в котором находятся заводы Крупна. 12 августа ан-

глийские самолеты бомбили центры судостроительной промышленности Гамбург, Эмден, а также Штеттин, порт через который ввозится железная руда из Швеции. В отдельных налетах принимало участие 100 и даже 200 бомбардировщиков.

В первой неделе сентября, несмотря на прежнюю интенсивность налетов, потери английской авиации значительно сократились по сравнению с августом. Всего за неделю в Западной Европе и на Ближнем Востоке державы оси потеряли 38 самолетов, английская авиация 46.

Участовавшие в операциях летчики отмечают, что немецкие летчики избегают боев.

ТАСС.

Опровержение ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщение, что будто бы Советские войска создают местные советы в за-

нятых ими районах Ирана. ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как несоответствующие действительности.

Сообщение Советского Информбюро в этом номере не печатается ввиду того, что не было передачи из Салехарда.

ВРАГ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН

Навязанная разбойничьей шайкой гитлеровских бандитов война, вселила величайший гнев и ненависть народам Социалистической Родины к германскому фашизму.

Несмотря на полный и позорный крах плана молниеносной войны, разращенная и обнаглевшая банда фашистских варваров продолжает войну. Средневековая инквизиция не знала тех жестокостей, которые применяют фашисты в борьбе с СССР.

Я, как и весь Советский народ, горю желанием, как можно скорее разгромить ненавистного врага. В помощь нашей доблестной РККА вношу в фонд обороны все свои облигации на сумму 1250 рублей, вношу единовременный взнос 60 руб. и обязуюсь до окончания войны отчислять ежемесячно ежедневный заработок. Кроме того обязуюсь подписку на заем 3-ей пятилетки (выпуск 4-го года) оплатить в 1941 г. и внести все облигации в фонд обороны.

Пусть знают изверги человечества, что Советский гражданин отдаст на дело разгрома врага все свои средства, а если потребуются и жизнь.

Советский народ под руководством ВКП(б) и Советского правительства, под руководством любимого вождя и друга товарища Сталина уверенно идет к победе и победит.

Товарищи! вносите свои сбережения в фонд обороны. Укрепляйте оборонную мощь Родины. Помните, что каждый наш рубль, лишняя сверх плана продукция помогут разгромить фашизм во славу Социалистической Родины.

Г. Урубинов.

БЫСТРО, ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

Наступило время, когда нужно подводить итоги многомесячной работы—собирать урожай.

Далеко ушло то время, когда овощеводство и полеводство на Севере Омской области было вопросом „времени“ стоящим в стадии разрешения. Это стало уже решенным делом. Освоение Севером целого ряда культур сокращает завоз их с юга.

Картофель, капуста, свекла, репа, редис, огурцы, лук и т. д. чувствуют себя не хуже, чем на юге. Овес, ячмень и др. также привились на северной почве и дают обильные урожаи. В этом году урожай выращен отличный, качество овощей превосходное.

Советская деревня, вырастив обильный урожай, создала материальную базу побед.

Но надо помнить, что хороший урожай увеличивает заботы о нем. Надо помнить еще о том, что враг, навязавший нам войну, пойдет, для ослабления мощи Советской страны, на все подлости.

Патриот родины

Над страной нависла грозная опасность. Советские люди, любящие Родину, все мысли свои направляют на победу над врагом. Теперь, как никогда не стало „больших“ и „малых“ дел. Это прекрасно знают патриоты Советской страны.

Одним из подлинных патриотов в с. Мужа является Н. Г. Колпашиков.

Николай Григорьевич молодой человек, но любовь к родине придает ему молодую энергию.

Когда в районе стал вопрос о замене товарищей идущих в ряды РККА, он взялся за обучение девушек счетному делу. Результаты упорной работы уже видны. Из числа обучающихся Райком ВКП(б) счел возможным выдвинуть на работу 2-х девушек.

Равняйтесь по лучшим

Лов рыбы на реке Сыне в полном разгаре. Рыбаки используют оставшееся до конца путины время и дают отране, как можно больше рыбы.

Колхоз „Елеп юш“ на 5 сентября выполнил годовой план рыбодобычи на 139 процентов. Передовые рыбаки—бригада Рочева С. П. выполняют дневное задание на 140-150 процентов. 3-го сентября эта бригада за одно притонение добыла рыбы 3500 килограмм. Вся рыба сдана первым сортом.

В колхозе „Верный путь“ план рыбодобычи на 5 сен-

Поэтому надо тщательно хранить как убранные овощи и хлебные культуры, так и сохранять урожай на корню. Охрану нужно поручать надежным товарищам. Во время уборки могут быть дожди. Во всех колхозах надо приготовить сараи и другие помещения для просушки овощей. Надо тщательно следить за подготовкой овощехранилищ т. к. в условиях Севера рассчитывать приходится на длительное хранение.

Период уборки самый сложный в сельскохозяйственном производстве, самый ответственный. В это время плохая организация труда неизбежно ведет к большим потерям. Потери в военное время—преступление.

Организованное проведение уборки одна из важнейших задач, стоящих сейчас перед тылом. Чем быстрее и лучше будет убран урожай, тем сильнее будет отпор врагу.

Проникнуться сознанием этого—долг каждого колхозника, каждого Советского и партийного руководителя.

Г. Т.



Рисунок худ. Кукрыниксы. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“).

План рыбодобычи перевыполним

Напряженно работают в путину 1941 года рыбаки колхоза „Верный путь“. Выполнение плана рыбодобычи для колхозников равносильно его евому заданию.

Рыбак Носкин К. У при годовом плане 1,5 тонны сдал рыбы 1,2 тонны; рыбак Лонгортов И. А. при этом же плане сдал 1,4 тонны.

Безусловно эти товарищи, как и целый ряд других, перевыполняют план рыбодобычи к концу года.

Рыбаки берут на себя обязательство рыбы сдавать высшими сортами.

Талигин И. К.

В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Молодежь с. Мужа откликнулась на призыв комсомола области и 7 сентября провела воскресник в фонд обороны. Молодые патриоты показали свою боевую готовность к борьбе с фашизмом.

Надо отметить, что воскресник оказался не только молодежным, а и пожилые рабочие и колхозники вышли в этот день на работу. Сумма заработка 4172 рубля внесена в фонд обороны страны.

Отлично работали на кладке печей товарищи Петухов, Власов и Куприн.

На копке котлована для овощехранилища работало 28 человек. Из них лучшие результаты показали товарищи: Куликов Н., Ермаков В., Артеев М. Ф., Копылов К., Добрых и другие.

Маленькие патриоты—школьники собирали ягоду. Всего ими было собрано 115 килограмм ягод и 194 килограмма шишек.

Вечером в клубе шла постановка давшая в фонд обороны 213 рублей.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

СОВРЕМЕННОКИ

Так никто и не понял, как попали эти три хлопчика на минометную батарею лейтенанта Пугача. Вдруг возникли они у орудий, босонogie, вихрастые и все до одного курносые, возникли в самый разгар боя, когда вдруг с треском рушились деревья и от грохота своих и вражеских орудий глэхли уши.

Самое странное было в том, что хлопчики притазили с собой ящички боеприпасов.

—Мы вам помогаем, дяденька,—робко объяснил старший из них, словно боялся, что лейтенант их тотчас прогонит.

Но лейтенант так обрадовался боеприпасам, что ни поблагодарить, ни выругать не успел.

Хлопчики скрылись.

Они появились на батарее через полчаса и опять притазили боеприпасы.

Кое кто видел, как ползли они под огнем по ложине, верткие и бесстрашные, точно воробьи на баррикаде.

Их встретили теперь, как старых знакомых. Лейтенант обрадованно закричал.

—А! Подносчики пришли!

—Мы помогаем, дяденька!—начал оправдываться старший, но по веселым лицам минометчиков понял, что ругать их не будут, а еще поблагодарят.

—Мы еще носит будем!—захлебываясь от счастья, закричали все три хлопчика и опрометью бросились назад, к роте боепитания.

Бой закончился блистательным разгромом немцев. Батарея лейтенанта Пугачева ушла дальше.

Грустными, завистливыми взглядами провожали дяденек-минометчиков три хлопчика с хутора Мовчаны, современники великой отечественной войны.

ПОЦЕЛУЙ

Даже в самом горячем бою может случиться заминка, даже у самого храброго человека может при этом дрогнуть сердце. Кому-то показалось, что закричала, разладилась машина боя, нарушился темп и ритм; кому-то, померещилось: окружают! И кто то, бедный душой, уже нервно закричал:

—Где же наши командиры, где комиссары?

Тогда-то и раздался спокойный голос:

—Комиссар здесь.

Негромкий был голос, а услышали все.

В самой гуще боя, среди наступающих бойцов, как всегда спокойный, как всегда улыбающийся, шел худощавый, невысокого роста человек в каске, всем в пол-

ку родной и знакомый,—батальонный комиссар Панков

И храбрым стало стыдно за минутную дрожь сердца, и нервным стало спокойно, и всем—весело и легко. И какой-то огромный, черный боец, не сдержавшись, подбежал к комиссару и крикнул, радостных слез не вытирая с лица:

—Эх, комиссар! Не чувствительный я человек, а все-таки... Дай я тебя от всего сердца поцелую!

Он обнял Панкова и громко расцеловал его, как целуют отца или кровного брата. А потом поднял над головой винтовку и закричал так, чтобы его слышали все, все бойцы на поле боя:

—Комиссар с нами!

И люди пошли в штыки.

Борис Горбатов.
Действующая армия.

НА РАЗГРОМ ФАШИСТОВ

Желая всемерно помочь нашей родине в Отечественной войне, мы сотрудники Горковской больницы вносим в фонд обороны облигации госзаймов.

Врач Епимахова вносит на 610 рублей, фельдшер Бакланов на 400 рублей,

акушерка Старкова на 300 рублей. Остальные сотрудники вносят облигации на различные суммы от 100-200 рублей.

Всего нами внесено на 2210 рублей облигаций госзаймов.

Врач Епимахова.

Вклад рабочих, колхозников и служащих Кушевата

Трудящиеся поселка Кушеват на разгром врага вносят облигации госзаймов Тов. Шайдуров принятый в ряды РККА внес в фонд обороны облигаций на сумму 300 рублей, Тов. Петрушкин Ф. К. и Вискунова А. В. сдали облигаций на сумму 3340 руб. Домохозяйка Шахова на 130 рублей.

Колхозники, рабочие и служащие пос. Кушеват на

разгром врага не пожелают средств. Каждый клочок Советской земли дорого достается наглому врагу. И средства собранные от патриотов—вклад в дело обороны страны.

А. Яковлев.

* * *

В поселке Кушеват на воскреснике 7 сентября работало 151 человек. Сумма заработка 968 рублей.

За отв. редактора **Д. М. Пронин.**